



河畔老街 關西石店子

2015-11-15 記者 吳昀蓓 文



新竹縣關西鎮，舊名「鹹菜甕」，是個客家族群為主的小鎮。關西農業發達，除了常見的柑橘、草莓等作物外，最廣為人知的就是「仙草」。因應一九八九年的「一鄉一特色」政策，關西鎮開始推廣仙草產品，每年舉辦的關西仙草節甚至吸引了大量人潮前往仙草加工廠。

雖然仙草節成功吸引觀光客，但其實關西能走訪之處並非只有仙草加工廠。位於牛欄河旁，擁有「全台最短中正路」之稱的關西老街，近年也開始極力發展觀光，並結合周圍景點，成為關西的文創街區。



從中正路上的關西分駐所到牛欄河畔的路段，稱作「石店子老街」。近半年來，石店子老街極力與藝術、文創結合，希望能夠透過連結當地文化「老屋再生」。

(照片來源/吳昀蓓攝)



紅磚和圓拱是早期房屋的建築風格，石店子老街目前仍然保留此特色，富有古早氣息。

(照片來源/吳昀蓓攝)

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 市場一隅 刻劃人情記憶
- 生命吐納間 挑戰巍峨之巔
- 不流於俗的陽剛聲線
- 苦海難渡 移工回家路迢迢
- 非裔種族 唱出音樂尊嚴

總編輯的話 / 曾煥富



本期為二二六期，共三十一篇稿件，其中以照片故事及心情故事居多。本期側欄廣告以NBA二〇一五到二〇一六賽季為題，將最清楚的比賽資訊呈現給大家。

本期頭題王 / 趙廣絮



喜歡籃球可是無法成為灌籃高手，熱愛音樂卻又當不成偶像歌手，最後只好老老實實做一個喀報寫手。

本期疾速王 / 蔡家寧



我是蔡家寧，每個人都叫我參參，我喜歡觀察身邊的微小事務，對於人與人的相處社交上的互動更是有很大的興趣，除了學生的身分以外，也有接案舞者的工作，希望能用更活潑的筆調紀錄我所看到的一切

本期熱門排行



我的超人媽媽
許人文 / 心情故事



當音樂產業走入數位時代
趙廣絮 / 文化現象



不流於俗的陽剛聲線
吳和謙 / 樂評



我的親情 我的愛情 我
吳偉立 / 心情故事



黎明之前 新竹深夜食堂
林儒均 / 照片故事



老街的店面以古風的鏤空門窗裝潢，使得到此地的遊客能夠體驗與都市截然不同的氣氛。
(照片來源／吳昀蒨攝)



「石店子69有機書店」是老街的二手書店，店內並不販售書籍，是用以書換書的形式來經營，希望增進讀者之間的交流。這是老街上第一間進行老屋改造的店家，帶動了周圍的觀光。
(照片來源／吳昀蒨攝)



石店子六十五號是一間販賣手作小物的商店，店面以木頭門窗裝潢，裝飾帶有歐洲風格。
(照片來源／吳昀蒨攝)



手作小物店內所展示的商品以小巧細膩為特色，其精緻程度在製作上需花費不少功夫。
(照片來源／吳昀蒨攝)



老街其中一間「七沁老屋」，原本是日治時期大木司傅徐清的宅第，現在被整理成藝術品的展覽空間，但屋內斑駁的痕跡仍然被保留下來。（照片來源／吳昀蒨攝）



客家文化的招牌特色之一「藍染」，在石店子老街辦活動時作為裝飾品高掛頭頂，散發出關西濃濃的客家庄氣息。（照片來源／吳昀蒨攝）



沿著關西老街走到盡頭，便是牛欄河畔。牛欄河在一九九九年經過整治並建立親水公園，成為當地的觀光景點之一。（照片來源／吳昀蒨攝）



在河岸的另一側，仍保有悠閒淳樸的田園風光。關西有許多房屋座落在田園旁，能夠看出農業對當地的重要性。（照片來源／吳昀筠攝）



黑暗隧道盡頭 當記憶斷了

線

面對逐漸失去的回憶與思緒，「我，依然是愛麗絲。我想念我自己。」



碧潭學生季 最涼的碧修課

碧潭大學生季舉辦專屬大學生的優惠活動，邀請年輕人體驗碧潭之美。

0則回應

排序依據 熱門 ▾



新增回應……

Facebook Comments Plugin

▲TOP